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Podczas wakacji Bajtazar stat sie nsitokiem dobrej literatury. Czytat bardzo riu ksigek, ktére
wypozyczat z biblioteki. Pewnego dnia odwiedzit go kolega Wyjatek i zainteresowat sie jedna zyvypo
czonych ksiaek. Po diugich namowach Bajtazar, niepomny swoich poprzednich probleméw z Wyjatkiem,
zgodzit sie wreszcie mu ja pgczye.

Wakacje szybko minely. Rozpoczat sie nowy rok szkolny {chiak w Bajtocji rozpoczyna sie wyjatkowo
p6zno — 10 Terabajta) i nadszedt czas zwrotuzediado biblioteki. Bajtazar przypomniat sobiee jedna z
nich pazyczyt Wyjatkowi. Kiedy poprosit go o jej zwrot, ten przyznat s podczas pobytu w Kurorcie
zgubit ja bawiac sie na Lollobrygidzie. Bardzo to zmartwito biednego Bajtazara, bo wieziziagdzie miat
w zwiazku z tym wiele nieprzyjemrei.

Kiedy opowiedziat o wszystkim paniom w Bibliotece, te zdecydowaty,za swoje lekkongine za-
chowanie bedzie musiat posiekare i kazaty mu przgt w 0110 (odpowiednik naszej soboty), aby poméc
im w sortowaniu kart bibliotecznych. Jakze kilku kolegéw Bajtazara uodbyto taka kare, to karty znajduja
sie w wielu posortowanych plikach oadych rozmiarach, a zadaniem Bajtazara jest poigjgw jeden plik.

Poniewa Bajtazar wczgéniej zaplanowat jo sobie ten dzie, a jednoczénie nie chce znéw zawge pan
bibliotekarek, musisz mu poméc napisprogram, ktory pozwoli mu ustdlj jak wiele czasu zajmie sor-
towanie kart oraz wyznaczystosowna kolejrit taczenia plikow, tak aby mogt to zrdbjak najszybciej.

Bajtazar mae naraz scalitylko dwa pliki kart. Dla uproszczenia przyjmujengg czas scalania dwoch
plikéw jest réwny sumie ich dtugsei.

Zadanie
Napisz program, ktory:
e wezyta:

— liczbe plikéw kart bibliotecznych, ktére natg scalt w jeden uporzadkowany plik,
— dtugdsci plikow,

e obliczy:

— minimalny taczny czas uporzadkowania kart w bibliotece,
— kolejncst faczenia plikow kart dajaca ten czas,

e wypisze wynik.
Wejscie

Wejscie sktada sige z doktadnie dwoch wierszy. Pierwszy wiersz zawiera litgbg n < 100000 plikéw do
scalenia, w drugim wierszu znajduje sificzb s;, S, ..., Sy, poodzielnanych pojedynczymi znakami odstepu,
gdzies oznacza diugst pliku o numerze (1 < s < 10000.



Wyj &cie
Twadj program powinien wypisan wierszy. Wiersz pierwszy powinien zawiéraoktadnie jedna liczbe
réwna minimalnemu czasowi potrzebnemu do scalenia wszystkich plikéw w jedendykKanastepnych
wierszy odpowiada taczeniu dwoch plikdw. Wiersz o numergd (1 <i < n— 1), powinien zawiera dwie
liczby catkowitek;, i oddzielone pojedynczym odstepebk ki < li <n. Liczby te méwiaze wi-tym kroku
Bajtazar scala dwa pliki o numerakhorazl;. Nowo powstaty plik otrzymuje numds, a jego diugét jest
réwna sumie dtugsci plikéwk; orazl;.

Jésli isnieje wiele optymalnych kolejrszi taczenia plikow, Twoj program powinien wypéstylko jedna
Z nich.
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